

### DEL MOMENTO

## EL OCASO DE UN SISTEMA

El señor Sánchez Guerra, en las amargas horas de su recogimiento, al hacer balance de las jornadas políticas, que se suceden con lamentable uniformidad estéril, debe de pensar que le cuesta demasiado cara la benevolente colaboración de las izquierdas. Todas las promesas de facilitar la aprobación de la ley de presupuestos, se traducen en resistencia pasiva a todos los estímulos, y, sin hacer nada fundamental en orden a perfeccionamiento del proyecto, entorpecen con una mal velada obstrucción los debates, eternizándolos por cualquier minucia, cuando no para obtener un beneficio gravoso al Erario público. Y eso que ha fracasado la tentativa de convertir en remunerada la representación nacional. De conseguir las famosas dietas, para devengarlas en la mayor cuantía posible, habríamos llegado a fines de agosto sin que nadie recordara las imperiosas vacaciones estivales, y sin aprobar el epígrafe segundo del articulado.

La cuestión de las dietas ha ofrecido un aspecto paradójico de lo que se ha dado en llamar política española. Desde que se comenzó a discutir la obra económica del Gobierno, el sector inquieto de la Cámara popular, con Lerroux y Prieto a la cabeza, ha sostenido un criterio intrínsecamente adverso a toda elevación en los gastos. La reducción en todos los ministerios se impuso como dogma intangible. Era preciso aliviar las cargas del Tesoro. Para lograrlo, aquellos que han gritado más en contra de la reducción de salarios a los ministros de Asturias, hablaron y hasta llegaron a exigir la supresión de los quinientos en Guerra, la disminución de dietas en Fomento, y la abolición de gratificaciones de residencia en Gracia y Justicia. Pero en cambio, pidieron subvenciones para sociedades laicas, notoriamente anarquistas, y no hicieron esfuerzos al suscribir la proposición leída en sesión secreta—aun tuvieron el rubor inicial, aunque transitorio de no llevar el asunto al Salón de Sesiones—pidiendo un nuevo gravamen al presupuesto de la Cámara. Y fueron ellos—que forman una exigua minoría—los más esforzados paladines del empírico, que habría prosperado sin el gallardo gesto del señor Rovira, que tuvo la valentía de condenar el escandaloso intento.

Pero el despecho de la derrota, se ha traducido en un sistemático propósito de retardar la legalización económica, no porque a ellos se les importe en bledo, sino porque saben que así amargan la vida del Gobierno, que vacila demasiado en la aplicación de los recursos que el reglamento le ofrece, ante el temor de que sobrevenga el rompimiento, y con él la ineludible necesidad de abandonar el Poder. Y los días trascurren sin adelantar un paso y sin que los diputados acudan al Congreso si no es en tardes como la del martes en que se plantea un debate político del que podía salir descalabrado alguno de los astros mayores, y la vida de España está pendiente del capricho o del mal humor de una docena de señores que aspiran a sacar tajada de la

difícil situación en que las circunstancias colocan al Gabinete. Aunque hay que reconocer que el mismo Gobierno ha dado armas a esas opiniones para que extremen la nota obstruccionista, que no es la fiscalizadora, honrada y noble. El Gobierno ha consentido que en el nuevo presupuesto de la Cámara figuren los gastos con un sueldo anual de 7.500 pesetas, mientras un jefe de negociado de tercera escala solo cobra 6.000, y existen en la clase de funcionarios oficiales segundos y primeros de administración civil con retribuciones de cuatro y cinco mil pesetas al año, habiendo necesitado treinta para alcanzar esa categoría y un período de resolución incurrente para obtener ese sueldo. Es verdad que ninguno procede de la clase de ayuda de cámara de personaje influyente...

Si la completa impreparación con que la mayoría de los diputados van a las Cortes no fuera bastante para desacreditar el sistema parlamentario, bastaría para declararlo funesto el espectáculo que la Cámara popular viene ofreciendo desde hace dos o tres semanas. Repasando el diario de las sesiones, no tropieza la vista, ni por casualidad, con un rasgo útil al país. Sabemos todos, y todos lo hemos dicho, que la Hacienda pública se halla en crisis alarmante; que la ruina avanza como ola libre. Hay quien señala el próximo febrero como fecha fatal para que sobrevenga la catástrofe con la depreciación de la peseta papel, único signo monetario que tendremos en circulación. Por esa causa, la vida se encarecerá más aún, y la tragedia del Volga tendrá una luctuosa réplica en España. No llega a tanto nuestro pesimismo; aunque sentimos también serias alarmas. A los diputados que no acuden al Congreso más que en las tardes de emoción, no puede serles desconocido el trance parvoroso que nos amenaza. Pero a ellos no les importa. Les basta con paronearse bajo la toga de legislador y utilizar el billete gratuito que las compañías de ferrocarriles les conceden. Con la primera, participan en muchas empresas y negocios no muy díficiles, cuyos rendimientos, sumados a los cien duros de asignación para sellos de correos—algunos no contestan jamás una carta—les permiten frecuentar los cabarets de moda y promover escándalos, de las cuales se dio uno en Granada no hace mucho tiempo.

Amargas deben de ser las horas de recogimiento del señor Sánchez Guerra, pero más lo son aun aquellas en que la opinión sana se detiene a medir la profundidad del abismo a que la arrastran la inepticia, el egoísmo y la sordidez de esa nube de políticos profesionales que persiguen un acta como los viejos piratas perseguían una patente de corso. Por higiene social, por decoro público, por instinto de conservación, hay que darles la batalla. Nadie más amante que nosotros del régimen parlamentario; pero ante lo que de él han hecho los fariseos de la política, reconocemos que hay que lanzarlos del templo de las leyes como Jesucristo lanzó a los mercaderes del templo de Jehová: a latigazo limpio.

## El precio de las carnes

Recibimos la siguiente carta, fundadísima queja de un suscriptor nuestro, persona caracterizada, que publicamos gustosos, con el fin de que la autoridad municipal tenga elementos de conocimiento en el escandaloso asunto de las carnes:

Granada 14 de Julio de 1922.  
Sr. Director de NOTICIERO GRANADINO.

Respetable señor: Si entiendo que debe de ser conocido por el público la siguiente queja, por mi parte le anticipa las gracias por su inserción.

En Granada no se hace más que traer y llevar el asunto de las carnes y ha llegado el momento de que el público haga lo posible por no comprar ninguna o a reducir a lo indispensable este consumo, pues, seguir consintiendo el engaño de dar publicidad a unos precios inciertos, dan origen a infinidad de quimeras que para evitarlas, ya que la autoridad no varía de régimen, no hay otro procedimiento en contra de la venta en el mercado.

Hechos: En las casas no puede aplicarse la carne al guiso que al comprador acomoda, pues sabido es que cada parte de la res tiene su especial aplicación, se quiere comprar carne inferior no por el precio sino porque el guiso lo requiera, pues no señor, hay que comprar para poder aceptar, de la preferida en precio por el carnicero.

En el mercado de Granada hasta que el Municipio exija que en todos los establecimientos de carne, en primer lugar haya un cuadro de grandes dimensiones con una res pintada, que contenga los letreros en cada una de las partes de la misma, con el nombre de pieza, cadera, solomillo, faldeta, cabeza, rabo etc. etc., o sea un plano completo.

Con arreglo a este plano, los carneiros dividan las reses en tablas y separadamente cada especialidad tenga una banderita que señale en números el precio por kilos, hasta que esté en esta forma establecida la venta es imposible

hacer comprar alguna, sin perjuicio de confrontar peso en el Juzgado de Abastos.

Es el atraso mayor del mundo el procedimiento de este Municipio, de consentir al carnicero solamente venda la res aplicando el nombre de carne limpia y carne sucia. Hoy mandé a mi criada por medio kilo de carne limpia sin hueso, de vaca y en un papel le escribí copiado del periódico el precio. Al ir a comprarla la dijo un carnicero que no son verdad los precios de los diarios, otro se decidió a venderse y le quiso dar pitufas, en resumen que hemos pasado los catorce días que se compone la familia sin probar la carne en el guiso que se había dispuesto.

No me ha parecido conveniente el comprar y reclamar al Juzgado de Abastos, porque otra criada que tenía lo hizo un día y el carnicero al día siguiente me pasó ella por el puesto, le volé una pesa a la cabeza, que afortunadamente no hizo blanco.

El kilo de chuletas de cerdo limpias llevan aquí 5 pesetas, en Santafé de carnero inmejorables a 240 el kilo, sin comentarios.

UN SUScriptor.

## De la Cruz Roja

Han presentado la dimisión de sus cargos el vicepresidente y secretario de la Cruz Roja, nuestros estimados amigos los señores don Mariano de Usera y don Julio Martínez.

## Colegio Médico

El domingo próximo, a las nueve de su noche, celebrará esta Corporación Junta general extraordinaria, en su domicilio, Elvira, 5, con objeto de tratar de la ponencia sobre mejora de honorarios médicos y cobro de os mismos, y dar cuenta de un oficio suscrito por el doctor Simancas Sañán.

### CRÓNICA MADRILEÑA

## El hombre propone...

Ante la proximidad del cierre de las Cámaras siguen los calendarios políticos acerca de lo que podrá ocurrir en el otoño.

Dando por descontado que el Gobierno pueda salir airoso de los numerosos tropiezos que tiene en su camino, forzadamente hay que fijarse en los preparativos que haga la concentración izquierdista.

Esta persiste en sus propósitos de sostener al Gobierno hasta terminar el verano. Durante este, la concentración, como ya tiene anunciado, hará una campaña de mítins de propaganda.

Los primeros mítins no tendrán gran resonancia ni comentarios; pero al final de verano, comenzará a oírse el cañoneo.

Según los cálculos del señor Alba encargado de la propaganda en el Norte dará los primeros alabanzos en un mítin que se celebrará en el mismo San Sebastián. Le secundará el señor Avores (don Melquíades que para entonces estará por Galicia y el fuego contra el Gobierno será duro en el mítin que tendrá lugar en Zaragoza a fines de Septiembre o primeros de Octubre.

Total que para Noviembre esperan estar en el Poder. Luego disolverán el Parlamento en Febrero para convocar el presupuesto y reunir las Cortes en Mayo. Solamente falta aplicarles el refrán de que el hombre propone y Dios dispone.

V. SAULNIER

## RETRATO

Eres pomposa y linda como la flor temprana, Eres, de mis ensueños viviente alegoría, Tu frente es marfilena, tu faz de nieve y grana, Noche son tus cabellos y tu mirada el día. Tu silueta recuerda, la airosa figurilla Impresa en pebetero de antigua porcelana De Sevres o el Retiro. Y en tu boca de grana fulge, la llamarada de un diávoli de Sevilla... Tus ojos atrevidos e ingenuos de chiquilla, Vellan con tenue sombra, leve melancolía... Eres, como el capullo que hace eclosión un día De improviso y a todos nos causa maravilla.

Eres, como el regato del agua cristalina Que al chocar con las guijas, se rompe cauterina En espumas brillantes que semejan joyeles. Eres tan delicada, que pareces de cera. Eres, todo el encanto de lo que no se espera. Y la fragancia fresca de un ramo de claveles. Como eres menudita, tienes algo de joya, y reñes a un tiempo la majestad preclara de una Infanta española que Velázquez pintara Y la gracia jocosa de la Maja de Goya...

Cuando te azoras, tiñe el rubor tu mejilla Como un lindo arrebol gracioso y natural. Disipa la amargura tu palabra sencilla. Y eres para las almas donde la luz no brilla Un rayito de sol y un granito de sal. Siempre tu risa, es como un gorgear De pájaros chiquitos, es como un cascabel. Como un canto de sonda, como un dulzor de miel Que en lo íntimo del alma sentimos penetrar...

Riete siempre frívola, adorable y coqueta, Jamás por la ternura te dejes sorprender. No seas tan bien niña y ojita nunca, lo sepas, Las lágrimas que cuesta ser hombre o ser mujer!...

Sigue siendo muñeca, frívola, ligera, Mira siempre muy vago, triste, sentimental. Pon burra a tus palabras, las burras en los labios... Y el corazón vacío... siempre igual; siempre igual... JOSÉ MANUEL

## Crónica de sociedad

Ha sido destinado para la Jefatura de la central Telefónica Interurbana de Jijona (Alicante) próxima a inaugurarse, nuestro particular amigo, el oficial de la de Granada Don Julian Jara-Rodríguez.

Con este motivo ha sido obsequiado por sus compañeros de Estación con una comida de despedida en la tarde de ayer. —Ayer a las seis de la mañana contrajeron matrimonio en la iglesia de San Ildefonso la bella señorita Josefa Rodríguez Rodríguez, con el joven comerciante don Manuel Martín Delgado.

Actuaron de padrinos, el industrial don Juan Martín Delgado hermano del novio y la señorita Cristina Rodríguez Rodríguez hermana de la contrayente.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch. En un viaje de novios han salido para Madrid, Sevilla y otras capitales.

Les deseamos eterna luna de miel. —Ha sido pedida la mano de la bella señorita Amalia Ortiz Sánchez por el conocido industrial don Antonio Muñoz Castiello.

La boda se celebrará en Octubre. —Por la distinguida señora doña Isabel Villalva, vinda de Nieto y para su hijo don Adolfo, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Isabel Giménez Benavides.

La boda se celebrará en el próximo otoño. —Marchó a Madrid el rico propietario, don Carlos Jiménez, acompañado de sus bellas hijas Cristina y María.

—Hoy marcha a Alcalá la Real el joven abogado don Francisco Santolalla. —Ayer marchó a Calahorra la familia del magistrado de esta Audiencia don Eduardo Freix.

Procedente de la Alpujarra llegó ayer a esta nuestro querido amigo don Jaime Martínez. LUDOVICO Pío.

## Pronósticos del tiempo

En las regiones del Norte, Cantábrica, del Duero, Central, Extremadura, Alto Ebro, Cataluña, Levante y del Sureste, vientos flojos y moderados de la región del Norte y buen tiempo. En las del Guadalquivir y costas del Sur, vientos moderados del Este y tiempo inseguro, y en Baleares tiempo bueno, de poca estabilidad. Temperatura máxima en Madrid, 23,9 grados y mínima, 16,3.

Temperatura máxima en provincias, 35,° en Valencia y mínima 9,° en Vitoria.

### DISCUSIONES TAURINAS

## Cualquier tiempo pasado...

Siempre hemos rehuído a establecer comparaciones entre nuestra época y la pasada, sobre todo si con el que discutimos pasa de los setenta años, porque a cada momento le tapará a uno la boca con estas o parecidas frases: ¡Porque usted es joven, y no ha visto a los antiguos, dice eso! ¡Los que peñamos canas y hemos visto a los de antes y a los de ahora podemos hablar, usted no! Y será inútil discutir.

¿Periodistas? Como los de su época ninguno. ¿Autores? Los de antes, los de ahora no sirven para nada. ¿Músicos? No digamos. ¿Comicos? Ni hablar. ¿Toreros? ¡Oh, aquel Frascuelo, aquel Lagartijo, aquel Guerrita!

¿Pues con un tipo de estos fui el otro día a los toros. Me animé él, porque yo he olvidado ya cuando la última corrida, tanta es mi afición.

Nada, nada, mañana a los toros. ¿Que no le gustan a usted? Ni a mí tampoco. ¿Como van a gustarme estos toros habiendo visto a los que yo he visto? Pero en algún sitio hemos de pasar la tarde. Y si por casualidad nos dan unas verónicas o un pase natural, o un volapié en las agujas, pies mí sobre hojuelas, ¡que no tra...

—¿Ha visto que corridita? —Pues no han estado mal, yo creo. —No diga usted herejías, hombre. —Pero que han hecho? Si lo bueno que han hecho todos juntos lo hace Frascuelo en sus tiempos, es menuda la pita que se le lleva. ¡Así como suena! Si usted hubiese visto la faena que hizo una tarde... ¡Aquello sí que fue! ¡Qué faena! Total, y ante pesetas. —¿Cobró veinte pesetas? —No, hombre, que medieron veinte pesetas por mi entrada. —¡Ah! Pero usted no fue? —No pude. Tenía yo un hermano bastante enfermo y no pudo ir. —¿Pues y Lagartijo? ¿Donde me deja usted a Lagartijo? Me acuerdo como si fuera ahora, de una tarde, que estubo... como no hay quien, pero así, como no hay quien. Y con toros de cinco años, no con chotos como los de ahora. Aquí estaba yo, precisamente, cuando se me acercó un amigo y me dijo: Oye te sobra una entrada. Porque ahí un señor que anda buscando una...

—¿Cuanto da? —Dice cinco duros. —¿Ahí va la mía. —Aquella tarde tenía yo que resolver unos asuntos de importancia. ¿Sabe usted? —¿Pues y Guerrita? Ponga usted a todos los fenómenos de ahora uno sobre otro y no llegan a Guerrita al contrafuerte. Estuvo en una corrida como ya no cabía más. Todo el mundo con la baba cogiendo, porque es que se la caía a uno la baba materialmente viendo a aquel hombre. —Lo menos le darían otros cinco duros por su entrada, ¿no? —Díez, me dieron diez. —¿Algun otro asuntillo. —Precisamente. —Por eso digo que los que hemos visto a esa gente no pueden convenecerse estos toreros de ahora. Como le pasaría a usted si los hubiera visto yo. —Seguramente. —No le quepa duda. —¿Y para qué discutir? Ni ha visto a los de antes, ni casi a los de ahora. —¡Ah! Pero él peña canas y yo soy... pondremos muy joven.

MARIANO GÁLVEZ

## Los conciertos de la Banda Municipal

Señor Director de NOTICIERO GRANADINO:

Muy señor nuestro: Le agradeceríamos infinito se sirva disponer la inserción del siguiente comunicado en ese periódico de su digna dirección correspondiente al día de mañana, por lo que le quedarán altamente reconocidos, Varios granadinos aficionados a la Música:

Al señor Alcalde y al Excmo. Ayuntamiento de esta capital. Fue muy bien acogida y digna de las mayores alabanzas, la resolución adoptada el año anterior, sobre todo, bajo el punto de vista democrático, respecto a que la notable Banda Municipal asistiera los jueves a distintos barrios de esta población, para celebrar conciertos populares, en los que se recomendaba a su ilustrado y competente Director se interpretaran obras de autores granadinos; pero estas audiciones se referían a la época de invierno verificándose por la tarde.

Pero adaptar esa resolución a los meses de verano, como ahora se ha dispuesto, es una grave equivocación, como ha venido a demostrarlo la práctica y especialmente lo ocurrido el jueves último en el Parque de Triunfo.

Esta asistencia anunciada con un selecto programa y después de invertirse de media hora en la selección de sitio apropiado, no se encontró ninguno que tuviera luz bastante que hiciera legibles los papeles de música, viéndose en la necesidad de suprimir por completo el programa e interpretar ligeros pasodobles que los profesores conocían de memoria.

### GLOSAS Y COMENTARIOS

## La hacienda de Periquito

Periquito era un muchacho alegre y rumboso, muy amigo de sus amigos y amigos, como él solía decir. ¡Hombre más simpático! Era inteligente, leal, bien intencionado, pero de floja voluntad y desconocedor del orden económico.

Así fué que en pocos años dispuso la más que mediana hacienda heredada de sus padres, pasó grandes apuros y angustiosos estrecheces y a punto estaba de desesperar de su porvenir, cuando su buena fortuna le echó un cable de salvación en forma de inesperada herencia de un deudo lejano, una de esas herencias que para ser completas no vienen acompañadas de lágrimas.

Periquito parecía otro: El recuerdo del reciente temporal que había corrido le transformó, al parecer. No era ya el pródigo de sus primeros tiempos; no tenía ya a punto de honra que su dinero fuese el primero en toda ocasión de desplifarse. ¡Nos lo han cambiado!, decían los amigos y amigos partícipes de su antigua prodigalidad. Tomó un buen administrador, cuidó de sus propiedades, redujo los gastos superfluos, y se condujo de tal suerte, que cada año le quedaba de sus rentas un regular excedente con que se iba redoblando y saneando su caudal.

Pero ocurrió que viéndose Periquito en tal holgura y abundancia, adquirió una idea exagerada de su riqueza y empezó a pensar que eran excesivas sus economías ya que las rentas bastaban y sobraban para sustentar una vida regalada y pródiga. Los excedentes fueron disminuyendo y desapareciendo luego; el capital empezó a experimentar mermas. Periquito volvió a ser el de antes, se disolvió el caudal, tornaron los apuros y como no todos los días se tropieza con una herencia cuantiosa, nuestro hombre tuvo que desaparecer. Es fácil que después de haber sido sujeto opulento, esté en América de conductor de tranvía o de amanuense de un ríacho de pocas letras, pero buen administrador de sus riquezas.

Ahora al quedar aprobados los presupuestos nos hemos acordado de Periquito, al observar el curso que lleva la Hacienda española. Nuestros apuros tienen casi tanto abolengo como nuestras glorias.

Hemos disipado varias herencias, alguna de tan dudosa legitimidad como la desamortización. Seríamos de disculpa del desarrollo económico nuestras guerras y alteraciones continuas,

Es más, se dio el caso, que llegó a nuestros oídos, verdaderamente lamentable, que es preciso evitar, de que varios amateur del divino arte, se congregaron en el lugar expresado descendiendo de las alturas del Albayzín y la Alhambra, con la sola y exclusiva intención de oír la fantástica de la «Verbena de la Paloma», tuvieron que marcharse sin conseguirlo, dando esto motivo a las más enérgicas protestas del no pequeño grupo que lo formaban.

No es solo la carencia de luz lo que se nota en los barrios y plazas en estas asistencias, es también la falta de sillones donde el público pueda descansar.

Son pues, todas estas razones tan poderosas, que aconsejan se disponga asista la Banda referida al «hermoso Paseo del Salón», durante las noches de jueves y domingos en la presente estación, donde, en el kiosco instalado con tal objeto y con la conveniente iluminación puedan interpretarse el programa que anuncian y los granadinos escuchar estas audiciones, utilizando las sillones, que también algún producto han de dar, que compense el pequeño gasto que para el Municipio ha de representar la iluminación que todos los veranos se ha venido instalando.

Así lo esperan del amor que a Granada profesan, tanto V. S. como los demás señores que constituyen el condesejo, evitan, vuelvan a repetirse efectos como el anteriormente relatado, y con lo que quedarán muy complacidos, Varios granadinos aficionados a la Música.

Como ya hemos dicho repetidas veces nosotros somos partidarios de que los interesantes conciertos dados por la banda municipal continúen celebrándose en las diferentes Plazas granadinas, desde luego con comodidades para el público, pues no hay que olvidar que sitios tan deliciosos como la plaza del Campillo, y otras más bellas de distintos barrios de Granada son los más apropiados para esta clase de recreos en las noches de verano, mientras que al Paseo del Salón por lo retirado que queda, solo asisten unas cuantas niñas, pues los pocos aficionados que allí concurren prefieren pasar por los jardinitos donde la temperatura es más agradable.

NOTICIAS BREVES

Receta útil para los artríticos. Tómese la «PIPERAZINA GRANULAR EFFERVESCENTE DR. GRAU» y combatais el reuma arenillas, gota, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

que no solo han producido estragos materiales, sino también morales, por aquello que se atribuye a Prim de que las revoluciones no se hacen con cánigos, que es la enunciación de la necesidad de valerse de toda clase de auxiliares, de donde emanan muchos de los vicios y coruptelas de nuestra política.

Vinieron luego algunos años de paz; los de la paz armada de la restauración, debajo de la cual latía el peligro de la conspiración republicana. Surgió luego el conflicto colonial con su deshecho de 1898 y pareció que España, advertida por aquel golpe de una adversidad que no tenía nada de inexplicable, iba a emprender nueva vida. Se normalizó la Hacienda. Hubo pública confesión de errores, protestas de reformas y regeneración, un general anhelo de encauzar la existencia nacional por la verdadera vía de la prosperidad y engrandecimiento de los pueblos.

Al cabo de los años, ¿qué queda de la obra realizada en 1900? Los aumentos que se han ido introduciendo en los presupuestos han sido tan cuantiosos como injustificables e improductivos. ¿Qué progresos se han conseguido con esas nuevas cargas echadas sobre la Nación? ¿Se ha transformado siquiera la Administración pública?

En realidad, hemos hecho lo que Periquito. Nos hemos considerado tan ricos que no hemos temido volver a las andadas, y hoy la situación de la Hacienda es mucho más grave que lo era antes de la reforma de Villaverde.

Ni en la cultura, ni en el fomento de la riqueza nacional, ni en el bienestar general se han obtenido adelantos que correspondan al esfuerzo económico que supone el crecimiento cuantioso de nuestros gastos.

Hacen falta voces sinceras que declaren nuestro verdadero estado económico y pugnen por el remedio. Un pueblo de Hacienda averiada no será nunca un pueblo poderoso, ni siquiera tranquilo y próspero. El asunto que pide más urgente atención en España es este, sin cuya solución no podrá fijarse ni en la paz interior ni en las aspiraciones legítimas de expansión nacional, que no hay que confundir con los vanos señores de grandezas a que tan dados somos, como si fuese nuestro mentor y guía don Quijote, de quien no se sabe que conquistara ningún imperio ni insula al cabo de sus aventuras.

¡Pero estábamos ahora tan distraídos con esto de Berenguer...

Robo audaz

Poco después del mediodía de ayer se cometió un robo de verdadera audacia y en una de nuestras vías más céntricas.

Al regresar a su establecimiento de platería y relojería, situado en la calle de Mesones número 20, el dueño don Rodrigo Díaz observó con la natural sorpresa que uno de los cristales del escaparate presentaba una rotura.

Existen en el escaparate no tanto la desaparición de tres relojes de caballero y seis de pulsera tres de ellos con tapas de diamantes.

Inmediatamente dió conocimiento del hecho a la comisaría, comenzándose a hacer las averiguaciones necesarias para capturar al autor o autores del robo.

Los efectos desaparecidos están valorados en 825 pesetas.

Victima de una enfermedad rápida y cruel ha fallecido ayer en el pueblo de Escuzar el respetable señor don Ramón Guzmán Navarro.

El finado, cuya inteligencia y actividad puesta al servicio del trabajo honrado, se labró una holgada posición, creando el bienestar de los suyos, deja una imborrable huella de dolor con su desaparición.

El señor Guzmán Navarro se distinguió por la sencillez de su trato y su bondad que le conquistaron grandes simpatías.

Su muerte ha producido gran sentimiento en aquel vecindario en el cual gozaba de consideración y respeto.

Al dolor que en estos tristes momentos embarga a la familia del finado, unimos nuestro pesar, por la irreparable pérdida.

Rasgo admirable

Anoche se verificó en la iglesia de Santa Ana, el bautizo de la niña hija del guarda agujas de Abolote Angel Liñán, cuya esposa dió a luz entre aquella estación y Granada.

El acto revistió gran solemnidad, viéndose el templo iluminado.

Apadrinaron a la neófito el jefe de la Estación del Sar don Francisco Jiménez Rueda y su esposa doña Carmen Delgado Fernández.

Este simpático rasgo ha sido muy elogiado.



tomóvil que le condujo a su despacho oficial.

### España en Marruecos

**El parte oficial**

Madrid 14.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta noche la siguiente nota:

El general encargado del despacho de la Alta Comisaría de España en Marruecos comunica a este ministerio lo siguiente:

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

Dicen del zoco el Sebti que ha llegado Buahem-el-Taleb-Ued-Xauni a Sumatra, con aviso del Raisuni que se encuentra en el santuario de Abd-el-Selan, haciendo presente la dimisión del Alto Comisario, señalando que había llegado la hora aguardada.

En territorio de Melilla volcaron tres bateas de Drius, alcanzando al teniente de Ingenieros don Benedicto Gutiérrez, hiriéndole.

Fue evacuado a la plaza.

En el Peñón se recibió un disparo de cañón.

En Alhucemas, a las tres de la mañana el enemigo hizo tres disparos de cañón desde Adra Sedum, no contestándole desde la plaza para no darle un punto de referencia.

Posteriormente se hicieron varios disparos sobre los emplazamientos enemigos y poblados, destruyéndose varias casas de Butelam, Abdeia y Budra, mientras las piezas de 75 hacía fuego contra los grupos de rebeldes. Estos hicieron numerosos disparos.

Sin novedad en el personal y material.

**Paseos militares**

Melilla 14.—La columna mixta de Monte Arruit, efectuó ayer un paseo militar hasta las casas de Ben Chelal.

De lazanen salió otra columna integrada por fuerzas de los batallones de Isabel II y la Princesa, a las órdenes del teniente coronel de este último cuerpo, efectuando un largo recorrido hasta la desembocadura del Kert. El regreso lo realizó por Sidi-Mesand.

### Extranjero

**Atentado contra el presidente de la República. Millerand ileso. Detención del agresor**

París 14.—(18'45. Urgente).—Durante una revista militar a la que asistía el presidente de la República, un anarquista disparó sobre él.

Desviada la bala hirió una mujer.

Millerand resultó ileso y el agresor fue detenido.

**Más detalles**

París 14.—Al llegar el coche del Presidente de la República al cruce de la avenida de los Campos Eliseos el anarquista que aguardaba el paso de la comitiva hizo tres disparos en dirección del auto que ocupaba el Prefecto de policía, hiriendo los proyectiles a una mujer que estaba en la acera opuesta a la del agresor.

El público se abalanzó sobre el que disparaba arrebatándole la pistola, e inmediatamente fue detenido por la policía.

Mr. Millerand no se dio cuenta de lo ocurrido hasta que llegó al Elíseo donde se le comunicó.

El agresor se llama Gustavo Bunet, tiene 23 años y es viajante de una casa de automóviles.

Declaró que no había intentado asesinar al presidente de la República, sino hacer una manifestación ante el coche de Millerand, pero que se equivocó disparando contra el que ocupaba el Prefecto.

DE ARENAS DEL REY

### Ejemplo digno de imitación

El día once del mes actual, tuvo lugar en esta villa de Arenas del Rey una fiesta religiosa, de la que quedará recuerdo imperecedero en los corazones cristianos de cuantos tuvimos la suerte de presenciársela. Dicha fiesta consistió en la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en este pueblo y su Ayuntamiento.

Antes de hacer el resumen de la fiesta, pues a un resumen tiene que reducirse nuestra información, toda vez que no nos sería posible consignar cuanto de hermoso y edificante tuvo el acto, se nos permitió hacer constar nuestro caluroso aplauso al Reverendo Padre Córdón, de la Compañía de Jesús, alma de este grandioso acto, al activo y celoso Párroco, incansable en el cumplimiento del deber; a los iniciadores de la idea, don Luis Rodríguez Ponce de León, Notario de Tarifa, y nuestro joven y digno Alcalde, don José Moreno Alferez, todos los cuales pusieron su mayor entusiasmo y fe religiosa, en hacer de la fiesta una de esas que jamás se borran de la memoria; no podía ser de otra forma tratándose de avanzar en este pueblo, el reinado de Cristo Rey.

Después de siete días de preparación mediante ejercicios espirituales dirigidos por el Reverendo Padre Córdón, durante los cuales éste ha instruido a grandes y pequeños en las Verdades Eternas, base para la salvación de las almas, el referido día 11, a las siete y media, tuvo lugar la Compañía general de los fieles, momento emocionante, que nos hizo pensar cuán hermoso sería contemplar la Gloria y ver allí congregada, en torno de su Dios, a la humanidad entera, que tantos y tantos,

beneficios debe a ese Dios fuente inagotable de bondades. Antes de empezar la Compañía las niñas de la escuela Nacional, María Pérez Almenara, y Bvelia Morales García, recitaron de un modo magistral un hermoso diálogo eucarístico y seguidamente recitaron otros los también niños de la escuela Nacional, Paquito Cifuentes Morcillo, Pedro Ruiz Martín y Raul Morales Mundet. «Que corazón no acelerará sus movimientos, al oír las voces de los ángeles de la tierra, esas voces que son fiel reflejo de la inocencia de sus almas? Ninguno dejará de hacerlo. Por ello, sin duda la recitación de esos diálogos, arrancó lágrimas a todos los ojos, que ellas son, casi siempre, manifestación de puros sentimientos.

Seguidamente dió comienzo la Compañía, momento solemne en que todos los fieles hacían propósito firme de no ofender más a su Dios y que resultó hermosísimo, pues se acercaron a recibir el Divino Manjar, la mayoría de los hombres, mujeres y niños del pueblo. Fue amenizado el momento por un bien organizado coro de Marias de los Sagrados, venidas del vecino pueblo de Jatar.

A las diez y media se celebró la función de Iglesia oficiando la Santa Misa, nuestro querido Párroco auxiliado por don Francisco García Tallón, cura párroco de Jayena. Leído el Evangelio Santo el infatigable padre Jesuíta, antes citado, con la elocuencia que le es peculiar y con el fervor propio de estos Apóstoles del Cristianismo, dirigió breve plática a los fieles, exhortándoles y convenciéndolos de que solo la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, puede ser la medicina que cure a la presente sociedad del mal que le mina la existencia, conocido con el nombre de egoísmo e indiferencia religiosa.

A las seis de la tarde se organizó una solemne procesión, llevando en andas un hermoso cuadro, en lienzo, con la Imagen del Divino Redentor, la cual salió del templo en hombros del señor Alcalde y tres Concejales de este Ayuntamiento, y después fue llevada por la mayoría de los hombres, los cuales se disputaban la Divina Carga. Esta procesión recorrió el itinerario de costumbre y llegados a la Plaza de Alfonso XII, en donde se hallan situadas las Casas Consistoriales, se hizo alto frente a ellos, y allí el Revdo. Padre Córdón, en breve alocución, hizo al pueblo reseña de actos como el presente realizados en España y fuera de ella.

Seguidamente nuestro joven y católico Alcalde leyó con voz preñada de emoción y con el entusiasmo, que solo da una fe firme, la fórmula de consagración y entronización, que oyó el pueblo en masa con silencio conmovedor. Terminada la lectura se dieron vivas clamorosos y llenos de fervor a Cristo Rey, al Revdo. Padre Córdón, al Párroco y al pueblo católico de Arenas, que gracias al Altísimo, guarda en su pecho la fe cristiana que heredó de sus mayores y la que hizo a España, nuestra querida patria, grande y poderosa en tiempos de aquellos magnánimos Reyes Católicos.

En todo el trayecto recorrido por la procesión era de oír el coro formado por hombres, mujeres, y niños de todas las clases sociales, que entonaban multitud de cantos en honor de su Redentor, el cual estaría en su Celestial Trono, henchido de Divina satisfacción al ver que hay, pese a los herejes, quien se honra reconociéndole y adorándole, sin parar en respetos humanos.

Después fue conducida la Imagen Sacratísima a las Salas Capitulares, donde quedó colocada, firmándose acta por la Corporación Municipal y señores asistentes al acto. Debemos consignar también que el hermoso y artístico cuadro del Sagrado Corazón de Jesús, ha sido donado al Ayuntamiento por su Alcalde Presidente y por don Luis Rodríguez Ponce de León, Notario de Tarifa. Dios les premie su caridad y generosidad.

Se repartieron a los pobres de la localidad doscientos kilogramos de pan a expensas del Ayuntamiento. Terminamos haciendo votos porque este pueblo de Arenas siga por esos derroteros, que le conducirán indiscutiblemente al logro de una vida terrena feliz, y al disfrute de la Gloria que Dios reserva para sus hijos que le quieren sobre todas las cosas.

MANUEL MORALES

Arenas del Rey 12 Julio 1922.

### AYUNTAMIENTO

Estado de la Caja Municipal

Ingresos.—Resultas, 0'96; Alhondiga de granos, 3'24; peso matadero, 58'46; mesas y veladores, 26'80; instalaciones vía pública, 7'10; arbitrios matadero, 389'70; acarreo carnes, 29'90; Cementerio, 237'75; licencias, 13; barro tinaja, 10; beneficios matadero, 482'53; Consumos, 8.453'38; carros y camiones forasteros, 330'10; reintegros, 14'80; grifos, 140; cédulas, 470.—Total, pesetas 10.669'72.

Pagos.—Hotel Palace, banquete a las autoridades en el día del Corpus, 1.506'50; depositario por cuenta cupo consumos, 14.072'4; veinte por ciento tercer trimestre, 0'50.—Total, 15.504'29 pesetas.

Existencia anterior, 19.247'14.—Ingresos, 10.669'72.—Total, 29.916'86. De dichos los pagos quedan en caja pesetas 14.411'57.

De aguas

Nos dijo ayer el alcalde que tiene reiteradamente pedidos los derribos de la Alhambra, sin que hasta la fecha ha ya obtenido contestación satisfactoria, siendo esta la causa de la falta de agua que se observa en el depósito de la Victoria y en las acequias de San Juan y de Santa Ana. Aquellos propietarios que tengan agua del Cadi y Ayudamar y Gorda, no deben padecer faltas de agua, y si tal sucede, será debido a abusos de los cañeros, que no le son denunciados.

### Casos y cosas

Dos lesionados

Ayer tarde ingresaron en el Hospital de San Juan de Dios los obreros José Sánchez López de 55 años y José Guzmán Díaz de 40, los que sufrían fractura de la pierna izquierda y otras contusiones que se las produjeron cargando bidones.

Ambos quedaron encamados en la sala de San Juan del mencionado establecimiento.

**Mordido por un burro**

En la Casa de Socorro fué curado ayer Felipe Baena López, de diez años, de dos heridas contusas, una en la parte posterior y media del brazo izquierdo y otra de la misma naturaleza en la región lateral del tronco del mismo lado, causadas por mordedura de burro.

**Accidente del trabajo**

Encontrándose ayer trabajando en la línea de Alhendín el obrero tranviario José Muñoz García, de 60 años, se produjo una herida por arrancamiento con pérdida de la tercera falange del meñique derecho, de la que fué curado en dicho establecimiento.

Se dió conocimiento al Gobernador.

**Heridos casuales**

En el mismo centro benéfico fueron curados ayer los siguientes:

Francisco Santiago, de 7 años, de erosiones en la región malar y labios.

—José Sánchez Sevilla, de 11 años, de contusión en la rodilla izquierda.

—Blas Vaquero, de 16 años, de herida contusa en la palma de la mano izquierda.

—Antonio Martín Robles, de 16 años, de herida contusa que interesa los tejidos blandos del párpado izquierdo, producida en una huerta de la Cruz de los Carniceros.

Se dió conocimiento al Juzgado municipal del Campillo.

**Información militar**

**Servicio de la Plaza**

Parada: Regimiento de infantería Córdoba número 10.

Jefe de día: Comandante de caballería, don Diego Pinzón del Río.

Imaginería: Comandante de artillería, don Antonio Muñoz Jiménez.

Hospital y provisiones: 2.º capitán de infantería, don Emilio Ossorio Pascual.

De orden de S. E. el comandante Sargento Mayor, Ildefonso Guerrero.

**Distribución de premios**

Mañana después de la revista de policía se pasará en el patio del cuartel formando la fuerza en traje de paseo, tendrá lugar el acto de distribución de premios a los alumnos de la Academia de Analfabetos que mas se han distinguido en los exámenes últimos.

Asistirán las Bandas de cornetas, tambores y música.

Todos los jefes y Oficiales francos de servicio se encontrarán en el cuartel en traje de diario a las 10'45.

**Sección Judicial**

**Pleitos.**—Ayer entraron en la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia, los siguientes:

Juzgado de Linares.—Bornabé Quesada Cazorla, con la Sociedad «La Tortilla», sobre accidente del trabajo.

—El mismo juzgado.—Cristóbal Ceacero Cruz con la Sociedad «La Cruz», sobre accidente del trabajo.

**Licencias.**—Se han concedido dos meses de licencia al Registrador de la Propiedad de Colmenar, don José María Guisasa.

—Ha empezado a hacer uso de 30 días de licencia el presidente de esta Audiencia provincial, don Antonio Abella Rodríguez.

—También ha empezado a hacer uso de ocho meses de licencia, el secretario judicial de Melilla don Pedro Gas Astar.

**Nombramiento.**—Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad interino de Purchena, don José Daza Martínez.

**Sala de vacaciones.** La Sala de vacaciones de esta Audiencia, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Antonio de la Vega Mateos; magistrados, don José Tellerías Urrutia, don Luis María Regife Hidalgo, don Santiago Cardell y Torres, don Bonifacio Alvarez, don Eduardo Fraile Penones; secretarios, don Mariano Jiménez de la Serna y don José Luis Valverde Márquez.

**Vuelta al cargo.**—Ha vuelto a encargarse del juzgado de primera instancia de Loja, don Enrique de la Blanca.

—Idem, idem del de Berja, don Miguel Simón Calcaño.

**Baja.**—Es baja por enfermo, el juez de primera instancia de Alcalá la Real, don Francisco de Juan Cabello.

**Sentencias.**—Por la Sección segunda de lo Criminal de esta Audiencia, en causa del juzgado de Santafé, seguida contra José Miguel Espejo, por el delito de estafa, se ha dictado sentencia, condenándole a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y por otro delito igual, a la de dos meses y un día de igual pena, accesorias y costas.

—La misma Sección y juzgado, en causa seguida contra José García Portal, Francisco Alvea Resa y Juan Martín García, por infracción de la ley de caza, ha dictado sentencia, condenando a los dos primeros, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor; accesorias y costas, y absolviendo al último, declarando las costas de oficio.

**Teatros**

Coliseo Olympia

Hoy se proyectará en este elegante salón, en sección continua, desde las seis y media, el octavo episodio de la grandiosa e interesantísima película «La Reina de la Luz».

Completará el programa una preciosísima película americana, dividida en cinco grandes partes, titulada «Bravo Cayena».

Mañana domingo y a ruego de numerosísimo público que no pudo admirar la grandiosa película de costumbres españolas, titulada «Flor de España» (programa S erra Nevada), se proyectará nuevamente para que todos la puedan admirar. En ella se ven grandiosas fotografías de Madrid.

Muy pronto se verá en esta pantalla, lo más selecto y grandioso conocido en cinematografía con la proyección de la superlativa de grandes emociones e intrigas, titulada «El Castillo de los Fantasmas», que constituye una verdadera joya de la cine-

matografía, pues en todas partes que tienen la suerte de admirarla ha alcanzado éxitos grandiosos.

**Plaza de toros**

El programa de esta noche queda formado por tres importantes atracciones. Alfredo Chimenti, famoso humorista; Troupe Pons, canciones y bailes y Los Derkas, gran conjunto artístico.

Difícilmente se puede combinar otro programa como el que hemos anotado, pues todas las atracciones reúnen un poderoso atractivo para que el público pase un rato agradable.

Mañana domingo despedida de estas atracciones y el lunes gran sorpresa.

Muy pronto debut de la celebrada cantora de flamenco, Niña de los Peines, acompañada a la guitarra por Habichuela.

### De Hacienda

Han sido nombrados oficiales de esta Tesorería de Hacienda don José Paez Montesinos y don Joaquín Salnido Siene.

**Pagos para hoy**

Señora Condesa Viuda de las Infantas, don Manuel López Saez, don José Montero don Joaquín Cerrallo don José María Beltrán, don Fernando Belda, señor Inspector provincial de Sanidad, don José Martín Muñoz y don Eduardo García Pastor.

### ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas.

Venta: Farmacias y Droguerías

### Sección religiosa

Sábado 15 de Julio de 1922. Oración a las siete y media.—Animas a las nueve y media.—Alba a las tres.

**Santoral**

S. Enrique, confesor.—Semidoble, blanco. Supremos. Lecciones del primer nocturno con responsorios de Escritura. Lo demás del Común y propio del Psalterio, Sufragios y en Prima preces. En la Misa Oraciones «A Cunctis» y «Ad Libitum». Vísperas de la siguiente Dominica, conmemoración del antecedente y de la Virgen del Carmen, se termina el himno «Jesu» y mañana a Prima.

**San Enrique, emperador**

Nació en el castillo de Abaudia, sobre el Danubio, el año 972, siendo su padre Enrique, duque de Babiera, y su madre Gisela, hija de Conrado, rey de Borgoña.

Muerto Othón III, fué Enrique electo emperador, y no se puede explicar el gozo de toda Alemania, siendo universal el aplauso de la elección.

Estaba casado con Santa Cunegunda, hija de Sigefrido, primer conde de Luxemburgo. Fué ungido y consagrado Rey el 7 de Junio de 1003 y el 10 de Agosto del mismo año se coronó a la Reina.

Los Eslavones se apoderaron de la Polonia y de la Bohemia. Marchó Enrique contra sus enemigos. Pasó a Wasbec, y tomó la espada de San Adrián. Mandó que comulgasen sus soldados y antes de la señal del combate, notó el movimiento de pánico del enemigo, logrando deshacerles sin sacar los suyos la espada.

Dió gracias a Dios y al pedir los Esclavos la paz, Enrique se la concedió con las condiciones, de que la Polonia, Bohemia y Moravia serian sus tributarias.

Sostuvo luchas contra los Longobardos, Normandos y Griegos, restituyendo a la Iglesia lo que le habían usurpado.

Después de un mes de penosa enfermedad, entregó su alma a Dios, el 14 de Julio de 1024 a los 54 años de edad.

El papa Eugenio II, le canonizó el año 1159.

La Misa es en honor del Santo. La Oración es: «Dens qui, etc.»

La Epistola del Capítulo 31 del Libro de la Sabiduría.

El Evangelio es: del Capítulo 12 de San Lucas.

**Cantos para hoy**

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.

Jubiléos.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy y mañana en las Carmelitas Descalzas.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifestará a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.

En las Misioneras de María Inmaculada, (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.

**Súplica perpetua**

En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde, de tres a seis y media, los domingos de once a doce para caballeros; los martes, a las cinco y media de la tarde, para niñas.

**Basilica de San Juan de Dios**

Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.

La Misa de ocho es armonizada y con el Camarin de las Reliquias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario a las seis de la tarde.

El próximo domingo día 16 de Julio la Asociación piadosa de La Corte de María, establecida en esta Basílica, celebra sus cultos mensuales, como sigue: Por la mañana, a las nueve, Misa cantada en su altar predicando en ella el reverendo P. Miguel Lozano. Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio en honor de la Santísima Virgen, Letanía y Salve cantadas, concluyendo con la Reserva y Bendición con el Santísimo Sacramento. Al fin se adora la Reliquia del marido de la Santísima Virgen.

En las Carmelitas Descalzas

### Gran rebaja en precios desde el 15 de Marzo

#### Arados marca «LEYVA»

Este arado, de gran venta en toda España, sigue siendo el preferido por ser el más perfecto, ligero y de mayor profundidad en su trabajo con menos fuerza. EL MAS ECONOMICO por su gran duración y poco desgaste de sus piezas, cambiables todas a tornillos.

Grandes existencias en toda clase de maquinaria Agrícola y Vinícola. Siempre lo más nuevo y de mejores marcas.

**Gran surtido en piezas de recambio**

JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5. Grazada

### HOTEL MIRAMAR (ALMUÑECAR)

Su dueño, don Angel Díaz, participa a los señores veraneantes haber introducido grandes reformas en su local, con arreglo a los últimos adelantos. Servicio a la carta y por cubiertos.—Cocina Española y Francesa.—Luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones.—Excelente situación frente al mar.

**Pensión completa desde 8 pesetas; niños, desde 5 = = pesetas, y criados, desde 6 pesetas = =**

PASEO DEL ALTILLO (Frente al mar)

### STOCK DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES ELECTRO-MECANICAS

GRAN VÍA, 8. BAJOS

Fundición, Laminación, Cobre y todas sus aleaciones (Alpaca, Bronce, Latón, Mallechort) en todas las formas: Planchas, Bandas, Cintas, Discos, Barras redondas, cuadradas, exagonales, etc. Perfiles varios, Alambres, Cables desnudos y cubiertos, Fundición de hierro.

Toda clase de trabajos en Fabricación de motores eléctricos, Transformadores, Turbinas, de todas clases y de todas las marcas. Consultas y presupuestos gratis.

**Reparación de motores**

**CORDOBA**

**Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas**

Representante en Almería y Granada

D. Luis Valero Barragán, Plaza de la Universidad, 4. Granada

Por la tarde habrá sermón a cargo de los RR. PP. Agustinos Recoletos.

El día 16 a las diez de la mañana será la función principal siendo orador el R. Padre José Velazquez Granados.

En las Calzadas

Mañana día 16, se celebrará a las diez una solemne función en honor de la Virgen del Carmen, en la que predicará el R. Padre Simón M. Besalduch. A las siete de la tarde dará comienzo la novena predicando el mismo orador.

El día 20 festividad de San Elias habrá por la mañana función solemne.

El día 24 función de la V. O. T. y cofradía del Santo Escapulario.

Esta encargado de la oración sagrada el P. Besalduch.

En la Colegiata

El día 8, dió principio en esta iglesia, una solemne novena en honor de Nuestra Señora la Virgen del Carmen.

Se celebrarán los cultos siguientes empezando a las seis de la tarde: Estación, Rosario, Ejercicio de la novena, Salve y Letanía cantada, Reserva y Responso.

### Revista de Mercados

Alteraciones que han tenido los cereales en el día de ayer:

Precios de los granos por quintales métricos: Trigo, 42 pesetas.

Vendido en este día, 12; existencia del día anterior, 42; entrada de hoy, 15; total, 57; vendido, 12; quedan, 45.

Los 44 kilos de trigo se han vendido a 18'50 pesetas.

### Dr. A. Escobar

VACUNACION ANTIRRABICA Método Ferrán

VACUNACION PREVENTIVA CONTRA LA FIEBRE TIFOIDEA, PARATIFUS, GRIPPE Y FIEBRE MALTA

Consulta médico-quirúrgica de 3 a 5 BUEN SUCESO, 6

### DR. SIMANCAS SEÑAN

# Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

## Gran rebaja de precios

Turismo sin arranque . . . . .	4.165 pesetas
Turismo con arranque . . . . .	4.490 id.
Voituret sin arranque . . . . .	3.960 id.
Voituret con arranque . . . . .	4.300 id.
Coupé . . . . .	6.025 id.
Sedán . . . . .	6.990 id.
Chassis común sin arranque . . . . .	3.035 id.
Chassis común con arranque . . . . .	3.360 id.
Chassis camión con macizos . . . . .	3.910 id.
Chassis camión con arranque . . . . .	4.290 id.
El Gran TRACTOR FORDSON . . . . .	4.270 pesetas

Estos precios se entienden f. a. b. Cádiz, y están sujetos a variaciones en cualquier tiempo, sin previo aviso

Agente para Granada y su provincia: ANTONIO MOLINA GALLEGO  
CAMPILLO BAJO, 45

### Mujeres bonitas

Se necesitan para retratarse honestamente en tarjetas postales que no se venden en España. Ganarán 20 pesetas diarias. Absoluta reserva. Presentarse en la casa REYES, calle del Príncipe, 12.

El mejor laxante  
**LAXETOL**  
MONTES GARZON

**Ama de cría**  
Para criarlo en su pueblo Churriana de la Vega, María Sánchez Milduros, que vive calle del Aire, número 15.

**Señoras**  
COLONIA VIOLETA, perfume concentrado Pesetas 4,50 litro  
COLONIA VERBENA, aroma exquisito Pesetas 3,50 litro  
- DROGUERIA UNIVERSAL -  
Plaza Bibrambla, 9

**AGUAS MINERALES**  
SIEMPRE MUY FRESCAS  
Farmacia MONTES  
Reyes Católicos, 20.—Granada

### ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos

### SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL, Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

### DEPOSITO

Dr. Benedicto. S. Bernardo, 11, Madrid  
De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón  
REYES CATÓLICOS, 20.—GRANADA

## FARMACIA MONTES GARZON

REYES CATÓLICOS, 20.—TELÉFONO 87

### PRECIOS MÓDICOS

Productos químicamente puros. Depósito general de (-) Específicos. Aguas Minero - Medicinales (-)

## La Previsión Española

Compañía de Seguros contra Incendios fundada en 1883

DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA. ORFILA, 9  
DELEGADO EN GRANADA:

D. RAFAEL LORENZO MEDINA Abogado.—Domicilio, CAMPILLO ALTO, 26

### CONSTRUCCIONES DE CASAS BARATAS EN TODA ESPAÑA

Necesitamos personas inteligentes y solventes en los pueblos donde se necesitan Casas, a quienes poder confiar los poderes para la Administración de dichas construcciones y cobros de alquileres. Para más detalles, escribir a la Comisión y Banca S. A. Puerta del Sol, 13.—Madrid.

**SE VENDE**

un motor de gas. Darán razón en la Administración de este diario.

# NOTICIERO GRANADINO

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN FEBRERO DE 1904

Precios de suscripción: En Granada, 2 pesetas al mes.—En provincias, 7 pesetas trimestre

## Precios de anuncios

PRIMERA PLANA	Entre texto . . . . .	2'00 pesetas línea cpo. 8
	Ecos de Sociedad . . . . .	1'00 " " " "
	Noticias Breves. . . . .	0'20 " " " "
SEGUNDA	Después de Telegramas. 0'20 línea cpo. 8; por ctm. 0'70	
	Sección de anuncios. . . . .	0'15 " " " " 0'52
TERCERA	Entre texto . . . . .	0'40 línea cpo. 8; por ctm. 1'40
	Sección de anuncios. . . . .	0'10 " " " " 0,35
CUARTA	Sección de anuncios . . . . .	0,07 línea cpo. 8; por ctm. 0,24

Comunicados de 1 a 25 pesetas, a juicio del Director.

Anuncios oficiales, reclamos y convocatorias, a juicio del Administrador.

Siendo la orden de inserción de un mínimo de QUINCE MENSUALES, se bonifican los anteriores precios en un quince por ciento.

Para anuncios mayores de un octavo de plana, precios convencionales.—El diario consta de seis columnas de 6'5 ctm. de ancho y el alto de la columna es de 185 línea, ó 55 cm.

## Precio de esquelas

PRIMERA PLANA	Ancho de una columna. . . . .	50 pesetas
	— dos — . . . . .	100 —
	— tres — . . . . .	250 —
	— cuatro — . . . . .	500 —
	— cinco — . . . . .	1.000 —
SEGUNDA	— una — . . . . .	25 —
	— dos — . . . . .	50 —
	— tres — . . . . .	125 —
	— cuatro — . . . . .	350 —
	— cinco — . . . . .	500 —
TERCERA	— una — . . . . .	10 —
	— dos — . . . . .	25 —
	— tres — . . . . .	50 —
	— cuatro — . . . . .	150 —
	— cinco — . . . . .	350 —
CUARTA	— una — . . . . .	5 —
	— dos — . . . . .	10 —
	— tres — . . . . .	15 —
	— cuatro — . . . . .	30 —
	— cinco — . . . . .	150 —

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 129

NICOLAS WISEMAN

## FABIOLA

### Iglesia de las Catacumbas

en buscar pruebas. Soy cristiano, y me glorio de serlo.

Maximiano, guerrero hábil y bizarro, pero tosco y sin educación alguna, si apenas sabía expresarse en un latín decente cuando estaba sereno, cuando se encendía en cólera su lenguaje no era otra cosa que un conjunto de frases sueltas e incoherentes, acompañadas de los epítetos más soeces y vulgares. Encontrándose ahora en este último

caso, desatóse contra Sebastián en denuestos, acusándole de todo género de crímenes, y calificándole con los apodos más infamantes de su bien surtido vocabulario. Los crímenes de que más le acusaban eran de ingratitud y traición, reconviniéndose por haber alimentado en su seno una víbora, un escorpión, un demonio, que todo esto le llamó, y mostrándose admirado de que aun estuviera vivo.

El oficial cristiano afrontó la violenta descarga de injurias con la misma intrepidez que los ataques del enemigo en los campos de batalla, y al fin dijo:  
—Escuchadme, señor, si quiera sea por esta última vez. Dije que soy cristiano, y esta confesión es la más preciosa prenda de seguridad y reposo para vuestra persona.

—¡Calla ingrato! ¿Cómo puede ser eso?

—Vas a saberlo, noble Emperador. Si deseáis una guardia de hombres que estén dispuestos a derramar en vuestra defensa hasta la úl-

tima gota de sangre, madad sacar de las cárceles a los cristianos que yacen en el suelo, metidos en cepos o atados con cadenas a las argollas de los muros; enviad a los tribunales a arrancar del potro o de las parrillas a los descoyuntados confesores; despachad órdenes al Anfiteatro para sacar de entre las garras de los tigres los ensangrentados cuerpos de los que aún respiren; armadlos, colocadlos alrededor de vuestra persona, y hallaréis en esa calumniada y perseguida cohorte más fidelidad, más lealtad, adhesión y arrojo que en todas vuestras legiones de dacios y panecios. Habéis hecho derramar la mitad de su sangre: ellos darán gustosos en vuestro servicio la otra mitad que les queda.

—¡Absurdo delirio!—replicó el salvaje con risa sardónica.—¡Mejor quisiera rodearme de lobos que de cristianos! ¡Tu traición me prueba evidentemente lo que podría esperar de ellos!

—¿Y qué obstáculo me impediría

obrar como traidor, si lo fuese? ¿No estuve cerca de vuestra real persona a todas horas, de día como de noche? ¿Os hice traición? No. Emperador, nadie os guardó más fidelidad. Pero tengo otro Señor más alto a quien servir; otro que nos juzgará a entrambos, y cuyas lelles debo obedecer primero que las vuestras.

—¿Y por qué ocultaste tu religión como un cobarde? Sin duda para evitar la dura muerte de que eres digno.

—No, señor: ni soy cobarde ni traidor; nadie lo sabe mejor que Vuestra Majestad. Mientras que podía servir de algo a mis hermanos, me resigné a vivir en medio de su exterminio y de la aflicción de mi alma; pero he perdido al fin toda esperanza, y agradezco de todo corazón a Fulvio que con su denuncia me saque de la indecisión en que me hallaba, dudando sobre si buscar la muerte o resignarme a vivir.

—¡Yo decidiré por tí! Morirás, pe-

ro lenta, muy lentamente. Más esto añadió en voz baja, como hablando consigo mismo—no debe tener publicidad, sino que se hará con el mayor sigilo en este mismo palacio, para que la traición no se propague. ¡Hola! Cuadrado; arresta a tu tribuno! ¿No me oyes, imbécil? ¿Por qué no te mueves?

—Porque también yo soy cristiano.

Al oír tan inesperada respuesta desatóse ya sin freno la imperial persona en rabiosas imprecaciones de sorpresa, despecho e ira, hasta que al fin, con la voz enronquecida por la cólera, ordenó a uno de sus satélites que inmediatamente condujesen al suplicio al intrépido centurión. En cuanto a Sebastián, tenía ya decidido el Emperador la muerte que debía dársele.

—¡Haced venir a Hyphax!—dijo rugiendo el tirano.

Pocos momentos después apareció un nómada alto y medio desnudo, ostentando el distintivo de capi-

tán de los flecheros africanos, que era un arco de desmedida longitud, un carcax pintado de colores vivos y lleno de flechas y una espada anchucha y corta.

Al llegar delante del Emperador se mantuvo derecho e inmóvil, semejante a una estatua de bronce con ojos de esmalte.

—Hyphax, tengo que hacerte un encargo para mañana—dijo el Emperador,—y es preciso que lo ejecutes bien. ¿Estamos?

—Muy bien, señor—replicó el jefe negro con feroz sonrisa que dejó ver sus blanquísimos dientes.

—¿Ves al capitán Sebastián?

El negro inclinó la cabeza en señal de asentimiento.

—Pues bien—prosiguió el Emperador,—acabo de descubrir que es cristiano.

Si Hyphax hubiese pisado de improviso un aspido o hundido el pie en un nido de escorpiones, no sintiera más estrechamiento que el